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2022 年安徽省蚌埠市淮上区小升初数学真题及答案 

一、选择。（每题 2分，共 10 分） 

1. 任意两个奇数相乘，积一定是（    ）。 

A. 合数 B. 质数 C. 奇数 

【答案】C 

【解析】 

【分析】根据奇数和偶数的定义：是 2的倍数的数叫做偶数；不是 2的倍数的数叫做奇数；

奇数和偶数的运算性质：奇数与奇数的积是奇数；偶数与偶数的积是偶数；奇数与偶数的积

是偶数；由此解答即可。 

【详解】根据上面的分析得：奇数×奇数＝奇数，如：3×5＝15，3×7＝21 

两个奇数相乘，积一定是奇数。 

故答案为：C 

【点睛】此题考查的目的是使学生理解偶数与奇数的意义，掌握奇数和偶数的运算性质，根

据其性质进行分析解答。 

2. 王老师统计了六（1）班五次测试每次优秀人数占全班总人数的百分比，分别是 37.5%、

50%、52.5%、55%、62.5%。用什么统计图表示比较合适（    ）。 

A . 扇形统计图 B. 折线统计图 C. 条形统计图 

【答案】B 

【解析】 

【分析】条形统计图能很容易看出数量的多少；折线统计图不仅容易看出数量的多少，而且

能反映数量的增减变化情况；扇形统计图能反映部分与整体的关系；由此根据情况解答即可。 

【详解】王老师统计了六（1）班五次测试每次优秀人数占全班总人数的百分比，分别是

37.5%、50%、52.5%、55%、62.5%，这里是 5个并列的数据，要反映它们的具体情况，即要

看 5次成绩的变化趋势，用折线统计图表示比较合适。 

故答案为：B 

【点睛】此题应根据条形统计图、折线统计图、扇形统计图各自的特点进行解答。 

3. 下列选项中，能用“2a＋6”表示的是（    ）。 

A. 整条线段的长度 
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B. 这个长方形的周长 

C. 这个图形的面积 

【答案】B 

【解析】 

【分析】选项 A是求三条线段的和，选项 B根据长方形的周长公式计算，选项 C根据长方形

是面积公式计算。 

【详解】A．线段总长＝2＋a＋6。 

B．长方形的周长＝2（a＋3），去括号后得 2a＋6。 

C．长方形的面积＝（2＋6）a，化简后得 8a。 

故答案为：B。 

【点睛】本题考查了用字母表示数，突出了数形结合思想。 

4. 一辆行驶中的小汽车前轮压碎了一个苹果，在路上留下了几个印记（如图）。苹果与第一

个印记之间的距离大约是 2米。这个“2米”表示（    ）。 

 

A. 车轮的周长 B. 小汽车的车长 C. 前后车轮之间的

距离 

【答案】A 

【解析】 

【分析】从压碎到第一个印说明车轮旋转的一周留下的印记，因此这个 2米表示车轮的一周

的长度也就是车轮的周长。 

【详解】苹果与第一个印记之间的距离大约是 2 米。这个“2米”表示车轮的周长。 

故答案为：A。 

【点睛】本题考查了周长的意义及生活中的应用。 

5. 如图，A、B、C三个小岛的位置正好构成了一个直角三角形。那么 A岛在 B岛的（    ）。 
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